
 સ્ટુડન્ટફીડ બેક કામગીરી નો અહવેાલ-૨૦૨૨-૨૩ 
 
સ્ટુડન્ટફીડબેક શૈક્ષણિક વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ માાં આટષસ અને કોમસષ શાખાના પ્રથમ વર્ષથી લઈ ત્રીજા 
વર્ષના વવદ્યાથીનીઓને આ ફોમષ ભરાવ્યા હતા કુલ ૨૭૩ ફોમષને ઉપયોગમાાં લીધેલ કોષ્ટક સ્વરૂપે 
કુલ ૨૪ પ્રશ્નાવલી A- B ભાગમાાં વહચેિી કરી તેનુાં જે અંવતમ મલૂયાાંકન કરવામાાં આવ્્ુાં તે 
સાંખ્યા/ ટકાવારી સાથે અલગ પત્રકમાાં આપેલ છે. અહી માત્ર અહવેાલ રૂપે અવતરિ કરેલ છે. 
 
1) પ્રથમ પ્રશ્નમાાં જોઈએ કે સાંસ્થાના ધ્યેયોને વસદ્ધ કરવામાાં વવવવધ ૦૯ (નવ) પ્રવવૃતઓમાાં ૧૯૧ 

એટલેકે ૬૦% વવદ્યાથીઓ ફાળો આપતા હોય છે. 
 
2) પ્રવેશ પધ્ધવત, નીવતવનયમો વવવવધ અભ્યાસક્રમ વવશે માહહતી મેળવવાના પ્રયત્નમાાં ૨૭૩        

માાંથી ૧૨૯ એટલે કે ૪૭.૨૫% વવદ્યાથીનીઓ હકારમાાં જવાબ આપેલ છે. 
 
3) શૈક્ષણિક કાયષ અને મલૂયાાંકન પધ્ધવતને સમજવા માટે કુલ ૨૪૮ એટલેકે ૯૦.૮૪% 

વવદ્યાથીનીઓ હકારમાાં જવાબ આપે છે. 
 
4) સાંસ્થાના સમય પત્રક અને નીવતવનયમોને અનસુરવાની બાબતમાાં ૨૭૩ માાંથી ૨૭૭ 

૧૮૮એટલેકે ૬૦% વવદ્યાથીનીઓ એ હકારમાાં જવાબ આપેલ છે. 
 
5) શૈક્ષણિક સાધન સામગ્રીના ઉપયોગ પૈકી ૭૫.૯% બહનેો ગ્રાંથાલય અને બકુબેંકનો ઉપયોગ 

૧૯.૦૪% બહનેો કરે છે. કોહશીપ-૪૩.૨૨% સી.ડી.પ્લેયર ઓહડયો. ૧.૪૬% કોમ્પપ્્ટુરલેબ 
૨૨.૭૧%.લેન્ગવેજલેબ 0.36% ઉપયોગ બહનેો કરતાાં હોય છે. 

 
   6) બકુબેંક સહાયના અલગ-અલગ પ્રમાિમાાં ઉપયોગ કરનાર કુલ ૨૪૧ અથાષત ૮૭.૫૪%    

વવદ્યાથીનીઓ મહતમ/ સામાન્ય અને ક્યારેક ઉપયોગ કરે છે. માત્ર ૪૮એટલેકે ૧૫.૭૫% 
ણબલકુલ ઉપયોગ કરતા નથી અને અન્ય જવાબ નહી આપનારામાાં છે. 

 



7) કુલ ૨૭૩ એટલે કે ૧૦૦% માાંથી કુલ ૨૦૬/૭૫.૪૫% બહનેો સ્કોલરશીપનો ઉપયોગ કરે છે 
જયારે માત્ર ૨૬% બહનેો ણબલકુલ ઉપયોગ નથી કરતાાં અને જવાબ નહી આપનારામાાં સમાવેશ 
થાય છે. 

 
8) અમારી કોલેજમાાં સેવા સવમવતની ખબુ સારી પ્રવવૃિ ચાલી રહી છે જેમાાં આવથિક રીતે જે બહનેો ફી 

ભરવા સક્ષમ નથી તેને સેવા સવમવતના ફાંડમાાંથી જરૂહરયાત સધુી મદદ અપાય છે જે પૈકી આ 
બહનેોને વવવવધ સ્વરૂપે ઉપયોગ આપેલ છે એટલેકે ૨૭૦/૯૮.૯૦% બહનેોને આ સેવાનો લાભ 
મળેલ છે. 

 
9) રોજગાર કેન્રનો મહતમ, સામાન્ય, ક્યારેક, ઉપયોગ કરવા માટે કુલ ૨૭૩માાંથી ૨૨૨ એટલેકે 

૮૧.૩૧% બહનેો તેનો ઉપયોગ કરતી હોય છે. 
 
10) કુલ ૨૭૩ ની સાંખ્યામાાંથી ૨૩૩ એટલેકે ૮૫.૩૪% બહનેો ગાઇડન્સેલ નો ઉપયોગ કરે છે 

જ્યારે ૧૮ એટલેકે ૬.૫૯% બહનેો ગાઇડન્સ સેલ નો ઉપયોગ કરતી નથી અને અન્યથા 
જવાબ ન આપનાર બહનેો ૨૮.૯૧% બહનેો છે. 

 
11) રેમેડીયલ ટીચીંગના લાભ મહતમ ૨૮.૫૭% બહનેો લે છે જ્યારે ઓવરઓલ ૨૩૬ એટલેકે 

૮૬% બહનેો લાભ લે છે ૧૨.૪૫% બહનેો તો ણબલકુલ લાભ લેતી નથી 
 
12) એસાઈમેન્ટ અને આંતહરક પરીક્ષાની તૈયારીના પ્રશ્નોમાાં કુલ ૨૭૩ માાંથી ૧૯૩ એટલેકે 
૭૦.૬૯% સમાન્ય તૈયારી ૨૪.૫૪% બહનેો હા પાડે છે માત્ર ૪.૭૭% બહનેોએ જવાબ 
આપવાનુાં ટાળ્ુાં છે. 

 
13) શૈક્ષણિક પધ્ધવતની સધુારિા માટે વશક્ષકને પ્રવતભાવ આપનાર કુલ ૨૭૩ વવદ્યાથીનીઓ પૈકી 

૭૯.૪૫ એટલેકે ૧૨.૮% બહનેો  જવાબ આપતા નથી. 
 
14) પરીક્ષા પધ્ધવતની સધુારિા માટે કુલ ૨૭૩ પૈકી ૧૮૧/૬૬.૩૩% બહનેો પ્રવતભાવ આપે છે. 

જ્યારે ૨૧.૬૧  બહનેોએ જવાબ આપવાનુાં ટાળ્ુાં છે. 
 



15) કુલ ૨૭૩ વવદ્યાથીનીઓ આપેલ જવાબમાાંથી ૧૯૫ એટલેકે ૭૧.૪૨% બહનેો આજીવન 
અભ્યાસરત રહવેા માટે હકારમાાં જવાબ આપેલ છે જ્યારે ૧૫.૩૮% બહનેોએ જવાબ આપવાનુાં 
ટાળ્ુાં છે. 

 
16) ભતૂપવૂષ વવદ્યાથીની તરીકે, તમારી વવદ્યાથીની તરીકે શુાં કરશો તેના જવાબમાાં કહ ે છે કે 

સાંસ્થાને સહાય થવાની તત્પરતા, તેની મલુાકાત, ગ્રાંથાલયનો ઉપયોગ વવદ્યાથી માંડળમાાં 
સહક્રય ભાગીદારી આ વવવવધ બહનેોનો સહક્રય ફાળો રહશેે એમ જિાવે છે. 

 
17) સાંસ્થાની પોતાની વવદ્યાથીઓ પ્રત્યેની જવાબદારી પૈકી ૧૫૬ એટલેકે ૫૭.૧૪% બહનેોને 

સાંપિૂષ સાંતોર્ છે એમ જવાબ આપે છે જ્યારે ૧૧૨/૪૧.૦૨% સામાન્ય સાંતોર્માાં જવાબ 
આપેલ છે ૨.૧૯% બહનેો અપરૂતો સાંતોર્નો જવાબ આપે છે. 

 
18) સાંસ્થા દ્વારા થતા કાયષક્રમો ધ્યેયને અનરુૂપ છે તેના જવાબમાાં કુલ ૨૭૩ પૈકી ૨૦૬  બહનેોને 

સાંપિૂષ સાંતોર્ છે એમ જવાબ આપે છે. જ્યારે ૨૨.૩૪% સામાન્ય સાંતોર્માાં જવાબ આપેલ છે. 
 
19) અભ્યાસક્રમ દરમ્પયાન આપેલ પ્રવતભાવો અંગે સાંસ્થાના વલિથી સાંતોર્ છે તે સવાલમાાં 

૯૮.૯૦% બહનેો હકારમાાં જવાબ આપે છે જ્યારે માત્ર ૦.૭૩% બહનેોએ અસાંતોર્ દાખવ્યો છે. 
 
20) સવુ્યવસ્સ્થત વશક્ષિકાયષ માટે પરૂી પાડવામાાં આવતી સગવડતાઓની બાબતમાાં કુલ 

૨૬૬બહનેોમાાંથી  એટલેકે ૯૭.૪૩% બહનેો લાઈટપાંખાની સગવડતાથી સાંતોર્ છે માત્ર 
૩.૦૭% બહનેોએ પોતાનો અસાંતોર્ દાખવ્યો છે. 

 
21) જ્યારે પીવાના પાિીની સગવડતા બાબત ૬૮.૧૩% બહનેોને સાંપિૂષ સાંતોર્ છે જ્યારે 

સામાન્ય સાંતોર્ માટે ૧૯.૦૪% બહનેોએ જવાબ આપેલ છે માત્ર ૩.૬૬% બહનેોએ અસાંતોર્ 
વ્યક્ત કરેલ છે. 

 
22) સેનેટરીની સગવડતા બાબત ૯૮.૧૬% બહનેોએ સાંતોર્કારક જવાબ આપેલ છે જ્યારે માત્ર 

૨% બહનેોએ નારાજગી વ્યક્ત કરેલ છે.  
 



(23) ગ્રાંથાલયની સગવડતા બાબત ૬૮.૮૬% બહનેો સાંપિૂષ સાંતોર્ ધરાવે છે જ્યારે ૧૧.૩૫% 
બહનેો સામાન્ય/અપરૂતો સાંતોર્ ધરાવે છે અને માત્ર ૧૧.૭૨% બહનેોએ અસાંતોર્ વ્યક્ત 
કરેલ છે. 

 
24) કલાસરૂમની સફાઈ બાબત ૧.૮૩% બહનેોએ અસાંતોર્ વ્યક્ત કરેલ છે જ્યારે ૬૪.૮૩% 

બહનેોએ સાંપિૂષ સતોર્ વ્યક્ત કરેલ છે અને બાકી ને ૨૫.૬૪% બહનેોએ અન્ય તબ્બકે સાંતોર્ 
વ્યક્ત કયો છે. 

 
25) કેન્ટીનની સગવડતા બાબત ૨૭૩ ની સાંખ્યામાાંથી ૧૫૯ એટલે કે ૫૮.૨૪% બહનેો ને સાંપિૂષ 

સાંતોર્ છે, જ્યારે ૨૧.૨૪% બહનેોને સામાન્ય સાંતોર્ છે માત્ર ૪.૦૨% બહનેોને અસાંતોર્ છે. 
 
26) આવથિક સહાય સ્કોલરશીપ, બકુબેન્ક, કોહશીપ, બબેુન્ક, તેમજ અન્ય વવદ્યાથી કલયાિની 
પ્રવવૃતની બાબતમાાં કુલ ૨૭૩ માાંથી ૧૭૭ એટલેકે ૬૪.૮૩% બહનેોને સાંપિૂષ સાંતોર્ છે માત્ર 
૧.૪૬% બહનેોએ અસાંતોર્ વ્યક્ત કયો છે ૨૬.૭૩% બહનેોને અન્ય તબ્બકે સાંતોર્ છે. 
 
27) નૈવતક મલુયો- સામાજજક જવાબદારીઓના કાયષક્રમો ધ્યેયને અનરુૂપ છે કે નહહ તેના પ્રશ્નમાાં 

૦૪/૧.૪૬% બહનેોનો અસાંતોર્ને બાદ કરતાાં ૯૯.૫૪% બહનેોએ વવવવધ સ્વરૂપે હકારાત્મક 
જવાબ આપેલ છે. 

 
28) શૈક્ષણિક પહરવતષનશીલતા ધરાવતા અભ્યાસક્રમો આપવામાાં આવે છે તેના જવાબમાાં 

૮૯.૭૪% બહનેો એટલેકે ૨૭૩ માાંથી ૨૪૫બહનેોએ 'હા' પાડેલ છે માત્ર ૪.૩૯% બહનેોએ 
નકારમાાં જવાબ આપેલ છે. 

 
29) વવધ્યાવથિવનઓના સવાષગી વવકાસ અને માપન અને ચકાસિી માટે સાંસ્થાએ કોઈ યોજના કરી 

છે, તેના જવાબમાાં ૬૯.૫૯% બહનેોએ 'હા' પાડેલ છે માત્ર ૯.૫૨% બહનેોએ નકારમાાં જવાબ 
આપે છે. ૨૦.૮૯% બહનેોએ જવાબ આપેલ નથી. 

 



30) વવધ્યાથીઓના મલૂયાાંકનની પધ્ધવત અને વ્યવસ્તા સયુોગ્ય અને વવશ્વસનીય છે. તેમાાં પરીક્ષા 
પધ્ધવત બાબત ૨૭૩ ની સાંખ્યા માાંથી ૨૪૮ એટલેકે ૯૦.૮૪% બહનેોએ હકારમાાં જવાબ 
આપેલ છે. જ્યારે ઉતરવહી તપાસવાની પદ્ધવતમાાં ૬.૨૨% બહનેો એ સાંતોર્ વ્યક્ત કરેલ છે. 

 
31) પ્રવેશ પધ્ધવતના વનયમો અને વવર્યની પસાંદગીના ધોરિોથી માહહતગાર કરવામાાં આવેલ છે 

તેમાાં ૨૭૩ બહનેો છે, માત્ર ૩.૬૬% બહનેો નકારમાાં જવાબ આપેલ છે અન્ય ૮.૮% જવાબ 
આપેલ નથી. 

 
32) ફી ના માળખાની માહહતી આપવામાાં આવે છે તે સાંદભે ૨૭૩ માાંથી ૨૪૭ એટલેકે ૯૦.૪૭ 

બહનેોએ હકારમાાં જવાબ આપેલ છે. માત્ર ૬ એટલેકે ૨.૧૯% બહનેોએ નકારમાાં જવાબ આપેલ 
છે.  ૭.૩૪%  બહનેોએ જવાબ આપ્યો નથી. 

 
33) ફી પરત કરવાના વનયમોથી માહહતગાર કરવામાાં આવે છે તાના જવાબમાાં ૨૭૩માાંથી 

૨૩૪/૮૫.૭૧% બહનેોએ હકારમાાં જવાબ આપે છે. 
 
34) કલયાિ પ્રવવૃિ તેમજ સહાયક સેવાઓના લાભ કોઇપિ પ્રકારના ભેદભાવ વગર સમાનતાના 

ધોરિો આપવામાાં આવે છે તેના હકારાત્મક જવાબમાાં ૨૩૫ એટલેકે ૮૬.૦૮% બહનેોએ 
જવાબ આપેલ છે જ્યારે ૨૨/૮.૦૨ % બહનેો નકારાત્મક જવાબ આપેલ છે. 
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                                                                 ગજુરાતી વવભાગ 
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